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Nezisková organizácia Nádej pre Rómov v priebehu  roka 2013 realizovala nasledovné aktivity: 

• Práce na pozemku a stavbách . 

• Práca s násť-ročnými dievčatami. 

• Ručné práce 

 

 

 

 

Nezisková organizácia Nádej pre Rómov - naše aktivity v roku 2013 

Práce na pozemku a stavbách  

Domu NPR bolo pristavané druhé poschodie. Stavbu realizoval tím dobrovoľní-
kov z Rakúska. Na hornom poschodí vzniknú dva byty, kde budú bývať spolu-
pracovníci NPR.  

Medzi domom a dielňou bola postavená dlhá prístupová cesta z cementových 
tehál. Táto má uľahčiť prístup nákladným autám, ktoré sem 2-3 krát ročne vozia 
drevo na kúrenie.  

Obdobie realizácie: júl 2013— (práce pokračujú aj v roku 2014) 

„Ja však a môj dom 

budeme slúžiť 

Hospodinovi. „ 

Józua 24,15 
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Ženy aj naďalej šijú atraktívne tašky a zlepšili sa v zručnosti a rýchlosti. Tiež sa 
naučili vyrábať malé doplnkové tašky. Ženy ochotne prichádzajú šiť, a chodili by 
aj častejšie keby im to bolo umožnené. S hrdosťou tvoria tašky, ktoré vyzerajú 
veľmi profesionálne. Touto prácou si získavajú osobnú sebadôveru.  

Obdobie realizácie: Január 2013— (práce pokračujú aj v roku 2014) 

Ručné práce  
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„Choďte teda, čiňte mi 

učeníkmi všetky 

národy...“ 

Matúš 28,19 

 

Práca s násť-ročnými dievčatami 

Jedna rómska žena prevzala prácu s dievčatami a učí ich výrobu šperkov a šitie 
na stroji. Tiež funguje ako ich mentorka.  

Renáta T., tiež Rómka, začala učiť dievčenskú skupinku štúdia Biblie, ktorá sa 
stretáva v dome NPR. Jej súčasťou je spev s gitarou, ktorý v súčasnosti vedie 
Kristen  NPR jej tiež platí hodiny gitary, aby mohla aj túto zručnosť využívať na 
stretnutiach dievčat aj žien. Okrem toho chce založiť dievčenský spevokol.  

Obdobie realizácie: marec 2013—(práce pokračujú aj v roku 2014) 
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V jeseni 2014 budeme začínať stretnutia na štúdium základov kresťanstva (kurz Alfa). 
Tieto stretnutia sa budú konať v dome NPR, ale budú vedné schopnými rómskymi žena-
mi, pričom aj spev bude viesť Rómka (s gitarou).  

V lete 2014 budeme s dievčatami začínať službu bábkového divadla. Dievčatá sú z bábok 
nadšené. Budeme cestovať do rôznych dedín a mať tam predstavenia.  

Ďalšia skupina štyroch žien sa začne učiť šiť neskôr počas leta 2014. Budú robiť jedno-
duchšie veci, tiež na predaj. 

V októbri pripravujeme nový koncept pre NPR—Výchova rómskych žien k vodcovstvu. 
Jeho cieľom je vychovávať spomedzi rómskych žien vodcov, ktorí by pomáhali s prácou, 
namiesto toho aby sa ľudia priviedli zvonka.  

Monika bude môcť šoférovať do Rankoviec a viac sa zapájať do práce, najmä s dievčata-
mi a druhou ženskou šiacou skupinou. 

Plánujeme najať niekoho na čiastočný úväzok, aby pre nás robil(a) marketing. Toto je 
veľmi potrebné. 

Dúfame, že jeden byt bude viac-menej dokončený do jesene 2014. 

Kristen, zakladateľka, bude toto leto intenzívne študovať slovenský jazyk, aby mohla lep-
šie komunikovať s ľuďmi v dedine.  

Plány pre blízku budúcnosť 

Poľnohospodárstvo a zvieratká 

Aj v tomto roku pokračujeme a na jar sme opäť zasadili zeleninovú záhradku, v ktorej sa 
môžu Rómovia učiť záhradkárčeniu. S prácami na záhradke výrazne pomáha manželský 
pár z Nemecka—Friedlinde a Gael.  

Aj zvieracia farma má nových obyvateľov: kačičky, kocúr a kozy.  

Obdobie realizácie: január 2013—(práce pokračujú aj v roku 2014) 
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V roku 2013 nedošlo k zmene v zložení členov správnej rady. 

Výročné zasadnutie správnej rady a revízora spoločnosti Nádej pre Rómov n.o. sa kona-
lo 5. februára 2013 v priestoroch organizácie Nádej pre Rómov n.o., Rankovce. 

V Košiciach, 16. 6. 2014 

Ing. Jana Borošová 

riaditeľka 


